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 1.  Siječanj 

 2.  Veljača 

 2.1. Web portal Zaklade na internetu 

 Početkom veljače 1998. sam dovršio izradu prvog web portala Zaklade na nizozemskom 

i hrvatskom jeziku. Portal je bio smješten na vlastitom posluživaću. Uz opće informacije o 

Zakladi dostupni su bili Vjesnici Zaklade, prilozi Vjesnika, informacije o publikacijama te 

različite poveznice od važnosti za Zakladu i njezine donatore. Web portal je bio dostupan na 

adresi http://home.concepts.nl/~kantoci//webdoc4.htm . Portal sam registrirao pri centralnom 

početnom portalu Nizozemske i Hrvatske. Na centralnom portalu Hrvatske  portal Zaklade bio 

je uvršten u pregled Hrvatskih organizacija u svijetu.  

 3.  Ožujak 

 3.1. 40. sjednica Uprave Zaklade 

 Sjednica je održana 1. ožujka 1998. u Zevenbergenu, Hoogmade 31, s početkom u 13.30 

sati. Prisutni su članovi Uprave Ante Došen, Slavko Pavičić, Ivan Kantoci i koordinator Renata 

Došen. Nakon pozdrava utvrđen je dnevni red (1). Zapisnik s 39. sjednice je nadopunjen  u 

točki 4.: za godinu 2001. tražimo ‘slijedeću specijalizaciju’ na području ekonomije. (2). 

Razmotrna je lista odluka (3). Razmotrena je pristigla i poslana pošta (4). Razmotrene su 

aktivnosti i data su priopćenja i informacije (5). Prihvaćen je prijedlog dr. Ante Došena da se 

jednog petka u mjesecu lipnju organizira susret i upoznavanje s novim veleposlanikom 

Hrvatske. Dr. Došen je informirao o sudjelovanju 4. studenog na općoj skupštini Federacije 

međunarodnih kulturnih i prijateljskih udruženja u Nizozemskoj gdje je na zahtjev Uprave 

Federacije izložio i prisutne upoznao s ciljevima i aktivnostima Zaklade. Obavijestio je kako je 

‘specijalizacija dr. S. Uzun’ u razdoblju od 5. do 30. siječnja 1998. protekla vrlo uspješno. 

Troškovi na teret Zaklade iznose Hfl. 2.078,50. Zatraženo je od tajnika da uputi pismo zahvale 

gosp. M. Kurdiji iz Montmontaže za donaciju kojom su pokriveni troškovi specijalizacije. Za 

slijedeću specijalizaciju na području ekonomije stigao je pozitivan odgovor gosp. prof.dr. M. 

Janssena sa Sveučilišta Erazmus u Rotterdamu. Dr. Ante Došen je informirao o projektu 

HR/97/06 – briga za hendikepirane u Hrvatskoj - gospode drs. J. Van der Valle i drs. J.G.P. 

Nauts iz ustanova LosserHof i De Wendel i njihovu prijedlogu stavljanja projekta u aktivnosti 

Zaklade. Uprava je podržala prijedlog i zatražila od dr. Ante Došena da bude član nadzorne i 

izvršne komisije u tom projektu. Komisija će preko Zaklade obaviještavati ustanove uključene 

u taj projekt. Članovi Uprave su pozvani 6. ožujka u Helvoirt, Torenstraat 21 na susret s 

predstavnicima uključenih u projekt ‘Pula’. Podržan je prijedlog projekta ‘školovanje Nevena 

Rakušića’ u suradnji s gosp. Lukom Galićem koji je i zatražio da Zaklada projekt primi pod 

svoje aktivnosti. Tajnik Ivan Kantoci je zatim na osobnom računalu demonstrirao postavljeni 

web portal Zaklade na internetu na adresi: http://home.conmcepts.nl/~kantoci/webdoc4.htm. 

Sjednica je završila radom (6) u 15.15 sati.    

 

http://home.concepts.nl/~kantoci/webdoc4.htm
http://home.conmcepts.nl/~kantoci/webdoc4.htm
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 3.2. Podrška razvoju brige za mentalno hendikepirane osobe u Hrvatskoj –  

  MATRA projekt 

 Inicijativu za provođenje ovog projekta u okviru Zaklade stigla je od gospode drs. J. 

Van der Vallea, drs. J.G.P. Nautsa i prof. dr. Ante Došena, zaposlenika dviju ustanova za 

mentalno hendikepirane osobe,  ustanove De LosserHof iz mjesta Losser i ustanove De Wendel 

iz grada Venraya. Uprava Zaklada je svojom odlukom od 1. ožujka 1998. projekt uvrstila u 

aktivnosti Zaklade. Iz Hrvatske su se u projekt uključili Psihijatrijska bolnica Vrapče u 

Zagrebu, Fakultet za specijalno obrazovanje i rehabilitaciju sveučilišta u Zagrebu, nekoliko 

ostalih ustanova za zbrinjavanje mentalno hendikepiranih osoba u Hrvatskoj i u Nizozemskoj 

psihijatrijski odjel Medicinskog fakulteta sveučilišta Nijmegen. Vodstvo projekta povjereno je 

radnoj grupi u kojoj su bili prof. dr. Ante Došen, drs. J. Van der Walle, drs. J. Nauts i prof. dr. 

L. Igrić. Projekt je prihvaćen od strane Ministarstva vanjskih poslova Nizozemske, uprave za 

Europu, odjela za provođenje pomoći Srednjoj i Istoćnoj Europi u okviru projekta MATRA.    

 3.3. Financijska potpora pri izradbi doktorske dizertacije    

  

 Zakladi se 4. ožujka javio dr. Neven Rakušić zaposlen u Klinici za plućne bolesti 

Jordanovac u Zagrebu s molbom za financijsku potporu pri izradi njegove doktorske dizertacije 

oid naslovom “Antioksidativna aktivnost u bronhoalveorarnom lavatu bolesnika s kroničnom 

opstruktivnom bolesti pluća”. Istraživanje provodi u Klinici gdje i radi a sa svrhom da se dobije 

uvid u zbivanja poremećene ravnoteže oksidansa i antioksidansa u bolesnika s kroničnom 

opstruktivnom bolesti pluća, koja je značajan problem i u Hrvatskoj. U medicinskoj literaturi o 

ovom problemu postoje oskudni podaci pa se nada da će rezultati ovog istraživanja biti novi 

prilog znanosti. Naveo je kako Zaklada u svom programu između ostalog ima i napredovanje 

hrvatskih stručnjaka na polju znanosti pa se osjeća slobodnim zamoliti za financijsku potporu 

od 4000 DM koliko iznosi taksa za prijavu i administrativni troškovi dizertacije pri 

Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.     

 Upravni odobor je pozitivno odgovorio na njegovu molbu te zatražio račun radi uplate 

financijske potpore.  

  

 3.4. Izvještaj o radu u Hrvatskom svjetskom kongresu 15.06.1996. – 23.03.1997. 

 Upravi Zaklade, koje sam bio delegat u Hrvatskom svjetskom kongresu poslao sam 6. 

ožujka izvještaj o svom radu u razdoblju 15.06.1996. do 23.03.1997. kada se Zaklada zahvalila 

na članstvu. U izvještaju stoji:  “… Na temelju odluke Upravnog odbora Zaklade Nizozemska-

Hrvatska od 16.06.1996.g. a na poziv HSK NL od 6.06.1996. o pristupanju Zaklade Izbornoj 

konvenciji i dostavi prijavnica 2 delegata i prijedloge za dužnosnike HSK NL prisustvovao sam 

Izbornoj konvenciji HSK NL kao delegat Zaklade s istaknutom kandidaturom za člana Izvršnog 

odbora HSK NL. Na Izbornoj konvenciji 15. lipnja 1996. izabran sam u Izvršni odbor HSK NL 

te na funkciju predsjedatelja RO za kulturu i školstvo HSK-NL. Za glavnog i odgovomog 

urednika ‘Hrvatskog glasa’ izabran sam i imenovan na 1. sjednici Izvršnog odbora HSK-NL 1. 

rujna 1996. Izborna konvencija HSK-a Nizozemske od 15. lipnja 1996. godine održana je u 

vrlo burnoj atmosferi. Svi oni kojima su bila poznata dotadašnja neuspješna nastojanja i način 

željenog i kvalitetnog organiziranja svih organizacija Hrvata u Nizozemkoj počem od 14. 
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siječnja 1993. godine na dalje, sudjelovali su na toj Izbornoj konvenciji tako kako bi ovog puta 

učinili sve da se dođe do zajedničkog organiziranja i ujedinjenja organizacija Hrvata u 

Nizozemskoj. Nažalost, i taj veoma važan  sastanak, na kojemu se odlučivalo da li će kvaliteta 

zadobiti prednost ili pak će i dalje imati prednost pojedinci željni vlastitog probitka ili pak 

politički interesi iznad zajednićkih općih interesa, nije uspio stvoriti taj potreban kvalitetan 

temelj bez kojeg nema pozitivnog razvoja prema drugaćijoj budućnosti unatoč zauzetog 

zauzimanja da kvaliteta dobije šansu. Bila je očito potrebnija kvalitetnije pripremljena i 

odgovarajući tome vođena konvencija. Nažalost to se nije dogodilo i umjesto da bude položen 

kamen temeljac kvalitetnog organiziranja i jedinstvenog nastupa organizacija Hrvata u 

Nizozemskoj dogodilo se suprotno. Već kad su organizacije članice i prihvatile statut HSK-a 

Nizozemke kao statut po kojem će se štititi i ostvarivati i njihovi zajednički interesi i ciljevi, 

predsjedništvo konvencije utrlo je put budućnosti kršeći statut već na samoj Izbornoj 

konvenciji. Iako je posebna briga upravo predsjedništva konvencije trebala biti kako bi se 

odluke donosile u skladu sa važećim odredbama statuta HSK-a Nizozemske, predsjedništvo je 

u samim izbornim odlukama odstupilo od tih odredbi... Iako član 7.4. statuta odreduje da od 

strane konvencije imenovani članovi Izvrsnog odbora vrše podjelu funkcija temeljem 

međusobnog dogovora, predsjedavajući konvencije je dopustio, dapaće davao upute o biranju 

predsjednika (izabrani kandidat i nije bio prisutan na konvenciji) i tajnika Izvršnog odbora od 

strane konvencije, na samoj konvenciji. U suprotnosti s odredbama statuta provedeni izbori i 

zauzimanje najvžnijih funkcija Izvršnog odbora mimo odredaba statuta u samom početku 

djelovanja novog Izvršnog odbora HSK-a Nizozemske s jedne su strane utrli put praksi 

nepoštivanja odredbi statuta u upravljanju Izvršnim odborom i HSK-a Nizozemske a s druge 

strane utrli put interesima pojedinaca. Onaj dio prisutnih predstavnika organizacija koji to nije 

uviđao i dao svoj glas takovom izboru unatoč svoje dobre volje za suprotnim pružio je i sam 

svoju podršku volji pojedinaca na štetu kvalitetnijeg zajedništva. Moć sama po sebi nije nešto 

negativno. Njena usmjerenost k općem dobru pokazuje se zapravo tek kao moć - u suprotnom 

ako se koristi u vlastite osobne interese, a drugačije se predstavlja, na vidjelo dolazi i pokazuje 

svoju nemoć - što se i počelo dogadati onog momenta kad su se sukobili interesi onih u 

Izvršnom odboru koji su tražili kvalitetan rad na dobro svih članica i na drugoj strani 

predsjedavajućeg Izvršnog odbora potpomognutog svojim istomišljenicima u traženju vlastitog 

interesa. Izborni početak, za one koji imaju iskustva i dokazani rad u svojim organizacijama 

najavljivao je slućene teskoće. Dogadanja u budućnosti samo su to sve više i više potvrđivala. 

Na dnevnom redu 1. sastanka novoizabranog IO od 1. rujna 1996. g. predlaže se razmatranje 

podjela dužnosti u IO ali se to odgađa. Odgađa se i rasprava o prispjelim primjedbama dviju 

organizacija članica na održavanje Izborne konvencije od kojih je jedna poslana od strane 

Zaklade Nizozemska-Hrvatska. Tehnička priprema sastanka nedostaje. Predsjednik Izvršnog 

odbora umjesto da se služi tehnikom vođenja sastanaka i poziva na vođenje rasprave kao npr. o 

utvrđivanju ciljeva, smjernicama i zadacima daje sam odgovore i unaprijed određuje zadatke ili 

pak rasprave odlaže. Na 2. sastanaku IO od 6. listopada 1996. g. taj se način rada IO nastavlja. 

S pročelnicima radnih odbora se ne vodi rasprava o programima rada već ih se zadužuje da ih 

sami donesu. Vrijeme se daje mnoštvu ideja i prijedloga a donosi se svega mali broj kvalitetnih 

i bitnih odluka. Na 3. sastanku IO predsjednik dolazi s potrebom popisa gradana RH koji žive i 

borave u Nizozemskoj, toliko osjetljivim područjem, bez da je Izvršni odbor ili koja od članica 

to zatražila, bez da je o tome vođena detaljnija rasprava. Članovi IO prisutni na toj sjednici 
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prihvačaju sprovođenje ušima zavodljive teme - u praksi nesprovedive - a ne dolaze i nemaju 

mogućnosti raspravljati i donijeti odluke npr. o stanju i sređivanju riznice, kao i ostalim 

uvjetima na kojima počiva rad i aktivnosti IO i same podružnice. Verificiranog zapisnika sa 

sastanka IO od 1. prosinca 1996. kao i od onog posebno važnog od 23. veljaée 1997. na kojima 

se ukazivalo na postojeću problematiku i tražilo rješenja - do danas nisu dostavljeni prisutnima 

članovima IO na tim sastancima. Zakazivanje sastanaka s raznim osobama različitih institucija 

od strane predsjedavajućeg IO bez znanja i dogovora svih članova IO koji nose prema statutu 

kolektivnu odgovornost, dakle prisvajajući si prava u djelovanju neobazireći se na prava ostalih 

članova IO, premalo misleći pri tom na moguće i negativne posljedice za podružnicu i članice 

HSK NL, predsjedavajući IO kršenjem je odredbi statuta ponukao na razmišljanje i o mojoj 

vlastitoj odgovornosti oko takovog ponašanja vodstva podružnice. Kako su ponašanja i 

postupci otovoreno govorili u prilog tome da predsjedavajuéi i nije svjestan onoga što čini, a 

nije voljan prihvatiti kritiku i prihvatiti da nema većih prava od ostalih članova IO i da na to 

treba računati i drugačije se ponašati, nije mi preostalo drugog sredstva nego 23. ožujka 1997. 

godine podnijeti pismenu ostavku na dužnost člana IO, isto onako kako je to učinio i Upravni 

odbor Zaklade Nizozemska-Hrvatska na članstvo u podružnici HSK. Podnio sam ujedno 

ostavku na dužnost predsjedatelja radnog odbora za kulturu i školstvo kao i na funkciju glavnog 

i odgovomog urednika ‘Hrvatskog glasa’. Na sastanku uredništva ‘Hrvatskog glasa’ 13. travnja 

1997. godine, zamoljen sam da i dalje obavljam dužnost glavnog i odgovornog urednika u 

osobno ime, ne kao član Zaklade Nizozemska-Hrvatska, na što sam pristao. Do danas nisam 

primio nikakav odgovor na poslan pismeni otkaz na funkciju člana IO a ni na funkciju 

predsjedatelja radnog odbora za kulturu i školstvo i na razloge koje sam naveo u ostavci. Takav 

odgovor nije prmila ni Zaklada Nizozemska-Hrvatska na njezinu zahvalu na članstvo i 

navedene razloge za zahvalu na članstvu. Primivši na adresu Zaldade Nizozemska-Hrvatska 

‘Izvje§taj podružnice HSK-a u proteklom periodu od 15. lipnja do 1. studenog 1997‘ od 2. 

studenog 1997. napisanog i potpisanog od strane Petra Opića predsjedavajućeg IO a 

nepotpisanog od tajnika IO Jose Smolića, reagirao sam osobno pismeno kod članova IO i 

demantirao tvrdnje koje je u dodatku tog Izvještaja pismeno iznio a koje ne odgovaraju istini ili 

se s istinom manipulira od strane Zvonimira Opića, - predsjedatelja Radnog odbora za 

promičbu i infommiranje podružnice oko Odbora za školstvo i kulturu i ‘Hrvatskog glasa’. 

Nakon što sam poslao poziv članovima uređivačkog kolegija ‘Hrvatskog glasa’ za sastanak, i 

pismene reakcije koju je Zvonimir Opić napisao IO a meni dostavio kopiju, a koja uvredljivim 

tonom izbjegava kritiku i davanje argumentiranih odgovora o činjenicama te se bavi 

omalovažavanjem osoba, odlučio sam otkazati sazvani sastanak uređivačkog kolegija 

‘Hrvatskog glasa’ do daljnjega. Argumentirano razmatranje stvari a ne poticanje osobnih 

sukobljavanja i nadmetanja način su koji doprinosi građenju stvaranja uvjeta za plodonosan rad 

osoba koje rade na zajedničkim ciljevima i građenju medusobnog ljudskog povjerenja - što je 

našem hrvatskom mentalitetu toliko potrebno, razlogom je i moje odluke o daljnjem 

razmišljanju o svrsishodnim postupcima i ponašanju s moje strane, kad se radio međusobnim 

odnosima i zajedničkom radu nas Hrvata iseljenika iz domovine u nama poznatom ali još 

uvijek stranome svijetu - ovdje u Nizozemskoj. Unatoć gore navedenom ponašanju pojedinaca 

na funkcijama u IO ili RO te uredništvu ‘Hrvatskog glasa’ želim spomenuti i vrlo pozitivne 

ljudske osobine koje krase sve s kojima sam surađivao pa i one koje sam podvrgnuo kritici u 

ovom izvještaju.          
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 Što sam sam ja osobno činio-radio i učinio? Uz davanje konkretnih prijedloga vidljivih 

iz zapisnika IO do moje ostavke bilo je uz to i slijedeće: Inicijativa i izrada prijedloga glasila u 

svojstvu predsjedatelja Odbora za kultulu i školstvo. Odgovor veleposlaniku Branku Salaju na 

njegov dopis u vezi rasprava i konačnog raspleta konvencije HSK-NL i prijedloga zajedničkog 

sastanka s Izvršnim odborom. Stvaranje kontakata s osobama iz kulture i školstva - radi 

formiranja Odbora za kultum i školstvo, Ivom Kobašem, pjesnikom, Radovanom Lučićem, 

stručnjakom za hrvatski jezik koji radi na izradi hrvatsko - nizozemskog/nizozemsko-hrvatskog 

rječnika , Božidarem Bonačićem, ravnateljem i nastavnikom Hrvatske dopunske škole ‘August 

Šenoa’ iz Rotterdama. Izrada prijedloga Pravilnika IO HSK NL o formiranju i načinu rada 

Odbora HSK- NL. Prijava ‘Hrvatskog glasa’ u ISDS centar Nizozemske - u Kraljevskoj 

biblioteci u Den Hagu. Rad na 1. broju ‘Hrvatskog glasa’ u funkciji glavnog i odgovornog 

urednika. Kontaktiranje s pjesnikom Andelkom Vuletićem iz Zagreba, na poticaj hrvatskog 

Veleposlanstva u Den Hagu oko objavljivanja njegovih prijevoda pjesama na nizozemski u 

Nizozemskoj. Poziv članicama HSK NL za imenovanjem dopisnika za ‘Hrvatski g1as’. 

Traženje da IO donese odluku o naknadi stvarnih troškova pri obavljanju djelatnosti za HSK 

NL. Traženje da IO HSK donese odluku o visini novćanih sredstava na raspolaganju Radnom 

odboru za kulturu i školstvo. Slanje ‘Hrvatskog glasa’ u Nacionalnu i Sveučilišnu knjižnicu u 

Zagreb. Odgovaranje na pisma - reakcije na početak izlaženja ‘Hrvatskog glasa’. Prisustvo i 

aktivno sudjelovanje na sastancima kojima sam mogao prisustvovati IO HSK. Inicijativa i 

izrada prijedloga pisma IO Ministru/Drižavnom tajniku Ministarstva unutarnjih poslova u Den 

Hagu u predmetu: pristup organu za manjine (LOM - Landelijk overleg minderheden) u kojern 

se traži kako bi se hrvatskim organizacijama omogućio pristup u LOM - preko nove 

organizacijske strukture. Rad na izdavanju 2. broja ‘Hrvatskog glasa’. Kontaktiranje i 

ostvarivanje proširenja uređivačkog kolegija ‘Hrvatskog glasa’ novim članom na poslovima 

lektoriranja tekstova za ‘Hrvatski glas’ Nadom Šunjić. Rad na 3. broju ‘Hrvatskog glasa’ i 

nakon podnošenja ostavke na članstvo u IO i RO za školstvo i kulturu. Pismeno traženje 

informacija od predsjednika i tajnika IO u listopadu 1997. dokle se stiglo s rješavanjem krize 

oko djelovanja HSK- NL. Pisanje i slanje pismenog javnog prosvjeda IO-u HSK NL o 

netočnim tvrdnjama o ‘Radnom odboru kultura i školstvo’ HSK i o ‘Hrvatskom glasu’ od 

strane Zvonimira Opića koje je napisao u ‘Izvješću RO za promičbu i informiranje HSK NL’ 

kao dodatak izvještaju Petra Opića ‘Izvještaj HSK- NL o proteklom radu u periodu od 15. 

lipnja do 1. studenog 1997.’ Slanje poziva članovima uređivačkog kolegija “Hrvatskog glasa’ 

za sastanak i rad na 4. broju ‘Hrvatskog glasa’. Pisanje IO i članovima uređivačkog kolegija 

‘Hrvatskog glasa’ o odgađanju sastanka do daljnjega po primitku kopije pisma Zvonimira 

Opića IO HSK NL.” 

 3.4. Hrvatsko-nizozemski rječnik i Zaklada 

 Krajem ožujka 1998. došlo je do kontakta s drs. Radovanom Lučićem tajnikom Zaklade 

Glagol iz Rotterama i voditeljem projekta izrade rječnika. On je projekt započeo i za njegovo 

ostvarenje bila su potrebna znatna novčana sredstva. Na 41. sjednici Uprave od 19. travnja 

1998. Uprava je donijela odluku o slanju pismene molbe za novčanu pomoć za taj projekt tvrtki 

CPS gospodina Borisa Miculinića u Vlaardingen i pismenog poziva Upravi Zaklade Glagol za 

sastanak, dogovor i razmjenu informacija oko tog projekta. 22. travnja poslana je molba za 
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donaciju od Hfl. 3.000,-  gospodinu Miculiniću za taj projekt. Uprava Zaklade je informirala 

tajnika Zaklade Glagol i voditelja projekta Radovana Lučića na sastanku 5. srpnja 1998. u 

Zevenbergenu o zatraženoj donaciji za taj projekt i s tim u vezi izvršeni su dogovori. Zaklada 

Glagol će poslati pismenu informaciju o trenutačnom stanju projekta i specificirani prijedlog 

namjene dotiranih sredstava a po primitku donacije polugodišnje slati pismeni opis trenutačnog 

stanja te izvještaj o namjenskom drošenju donacije, ubilježiti na internet stranici projekta 

Zakladu Nizozemska-Hrvatska među donatore projekta. Obje zaklade su se složile, s obzirom 

na problematiku priznavanja hrvatskog jezika kao zasebnog i samostalnog jezika od strane 

stručnjaka za jezik u nizozemskim znanstvenim institucijama, oko namjere organiziranja 

znanstvenog simpozija u suradnji s drugima na temu ‘Hrvatski jezik – zaseban i samostalan?’. 

8. srpnja 1998. Zaklada Glagol je dostavila zatraženu pismenu informaciju.    

 5. listopada primili smo donaciju tvrtke CPS gosp. Borisa Miculinića ali u manjem 

iznosu od zatraženog i 15. listopada uplatili je na račun Zaklade Glagol. Na sjednici Uprave 18. 

listopada odlučeno je da se dogovori sa Zakladom Glagol provedu u djelo na dulji rok.            

 4. Travanj 

 4.1. 41. sjednica Uprave Zaklade 

 Sjednica je održana 19. travnja 1998. u Zevenbergenu, Hoogmade 31, s početkom u 

15.00 sati. Prisutni su članovi Uprave Ante Došen, Slavko Pavičić, Ivan Kantoci i koordinator 

Renata Došen. Nakon pozdrava utvrđen je dnevni red (1). Usvojen je zapisnik s 40
e
 sjednice 

(2). Razmotrena je lista odluka (3).  Razmotrena je pristigla i poslana pošta. Razmotrene su 

aktivnosti Zaklade (5) Nakon informacije I. Kantocija o razgovoru s Radovanom Lučićem iz 

Zaklade Glagol i razgovora s Borisom Miculinićem o donaciji za projekt ‘Rječnik hrvatsko 

nizozemski/nizozemsko hrvatski’odlučeno je poslati pismenu molbu za novčanu donaciju tvrtki 

CPS gosp. B. Miculinića u visini od Hfl. 3.000,-  za taj projekt a Zakladu Glagol pozvati na 

razgovor i razmjenu informacija o tom projektu. Nakon informacije I. Kantocija o kontaktu s 

Davidom Vercruysse i Tomislavom Sunić iz Brussela i njihovoj posjeti tajništvu u 

Zevenbergenu 11. travnja, odlučeno je omogućiti Tomislavu Suniću kontakte s ljudima iz 

različitih institucija radi informiranja o Hrvatskoj. Odlučeno je da se 21. studenog održi 

slijedeći susret s donatorima i simpatizerima Zaklade na kojeg će se pozvati T. Sunića da održi 

predavanje na temu: Iz života hrvatskih migranata u različitim zemljama. Ante Došen je 

informirao o primitku pismenog izvještaja o specijalizaciji dr. S. Uzun a sažetak kojeg će se 

objaviti u Vjesniku Zaklade. I. Kantoci je informirao o seminaru 26. svibnja u Rotterdamu u 

organizaciji Kamer van Koophandel Rotterdam i pod naslovom ‘Doing businnes in/with 

Croatia’. Dnevne novine De Stem su 3. travnja objavile razgovor s I. Kantocijem te se o tome 

poveo razgovor. Predložen je datum od 26. lipnja za sastanak s veleposlanikom Muljačićem u 

Den Haagu u 15.00 sati. I. Kantoci je informirao o pismu gđe. Nevenke nekić i njezinoj poruci 

oko financijske pomoći Zaklade koja joj je potrebna za tiskanje zbirke pjesama ‘Croatia 

petrea’. Odlučeno je da se slijedeća sjednica održi u nedjelju 5 srpnja s početkom u 15.00 sati u 

Zevenbergenu, Hoogmade 31. Sjednica je završena u 16.45 sati.      

 5. Svibanj 

 6. Lipanj 
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 7. Srpanj 

 7.1. Vjesnik Zaklade br. 23 

 Vjesnik br. 1 (23) je izašao i poslan je na adrese donatora, organizacija i ustanova  u 

četvrtak 2. srpnja 1998. u nakladi od 150 primjeraka.     

 Prva stranica donosi vijest o otvorenom internet portalu Zaklade i adresi portala. Druga i 

dio treće stranice donosi opširan izvještaj dr Suzane Uzun koja je zuahvaljujući posredovanju i 

novčanoj pomoći Zaklade provela specijalističku praksu u Psihijatrijskoj bolnici Nieuw 

Spraeland u Venrayu. Na trećoj i četvrtoj stranici kratak je članak o projektu hrvatsko-

nizozemskog rječnika kojeg je započela Zaklada Glagol iz Rotterdama. Vjesnik završava 

vijestima o posjeti dr. Tomislava Šunića i Davida Vercruyssea tajništvu Zaklade i najavom 

susreta donatora i simpatizera Zaklade 16. siječnja 1999. u Zevenbergenu na kojem će dr. T. 

Sunić održati predavanje s temom ‘Hrvati i njihov život u iseljeništvu – vlastito iskustvo i opća 

situacija’. U kratkom kolofonu po prvi puta navedena je i e-mail adresa uredništva Vjesnika.      

      

 7.2 42. sjednica Uprave Zaklade 

 

 Sjednica je održana 5. srpnja 1998. u Zevenbergenu, Hoogmade 31, s početkom u 15.00 

sati. Prisutni su članovi Uprave Ante Došen, Ivan Kantoci i gost Radovan Lučić, tajnik Zaklade 

Glagol i voditelj projekta ‘Hrvatsko-nizozemski/nizozemsko-hrvatski rječnik’.  Nakon 

pozdrava utvrđen je dnevni red (1). Usvojen je zapisnik s 41
e
 sjednice (2). Razmotrena je lista 

odluka (3).  Razmotrena je pristigla i poslana pošta (4). Razmotrene su aktivnosti Zaklade (5) . 

Veleposlanika Muljačića ćemo prilikom upoznavanja upoznati s provedbom projekta 

specijalizacije i molbom dr. Tomislava Sunića za introdukcijom u nizozemske organizacije i 

ustanove (Institut Clingendael, Paul Meerts). Hrvatski jezik će biti jezik predavanja dr. T. 

Sunića na susretu 16. siječnja 1999. a ako će biti potrebno prevoditi će se na nizozemski jezik. 

Na slijedećoj sjednici razmotriti će se slijedeći predavači na slijedećim susretima (pjesnik Ivo 

Kobaš itd.). Vođen je razgovor s predstavnikom Zaklade Glagol, Radovanom Lučićem. Nakon 

upoznavanja i razmjene informacija o radu na hrvatsko-nizozemskom/nizozemsko-hrvatskom 

rječniku i donaciji Zaklade Nizozemska-Hrvatska od Hfl. 3.000,-  za taj projekt dogovoreno je: 

1. Zaklada Glagol će na adresu ZNH poslati pismeni opis trenutačnog stanja projekta i 

specificirani prijedlog namjene dotiranih sredstava. 2. Po primitku donacije Zaklada Glagol će 

slati polugodišnje pismeni opis trenutačnog stanja te izvještaj o namjenskom trošenju donacije 

Zakladi Nizozemska-Hrvatska. 3. Po primitku donacije Zaklada Glagol će na svoj internet 

portal u rubriku “sponzori” uvesti ZNH s vezom na internet portal ZNH. 4. S obzirom na 

problematiku nepriznavanja hrvatskog jezika od strane nizozemskih stručnjaka i institucija obje 

zaklade smatraju potrebnim i opravdanim zajedno i u suradnji s drugima raditi na organiziranju 

znanstvenog simpozija u Nizozemskoj na temu: ‘Hrvatski jezik – samostalan jezik?‘ Slijedeća 

sjednica Uprave (6) nije dogovorena. Sjednica je završena u 16.45 sati.     

 7.3 Nevenka Nekić – Croatia petrae 

 Prof. Nevenki Nekić odgovorio sam 21. srpnja na njezino pismo od 23. veljače u kojem 

je zamolila za financijsku pomoć oko tiskanja zbirke pjesama ‘Croatia petrae’. U tom trenutku 
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na bankovnom računu Zaklade bilo je malo novca pa nismo bili u mogućnosti pružiti novčanu 

potporu za tiskanje ove zbirke pjesama prof. Nevenke Nekić.  

 7.4. Prilozi za povijest Hrvata u Nizozemskoj 

 Sredinom srpnja nazvao me veleposlanik Jakša Muljačić s molbom da se prihvatim 

pisanja priloga ‘Hrvati i njihovi potomci u Nizozemskoj’ a za što ga je zamolio Šimun Šito 

Ćorić koji uređuje i namjerava izdati knjigu ‘Hrvati izvan domovine – danas’. Početkom  rujna 

javio sam veleposlaniku Muljačiću da sam se primio tog posla te da ću s Ćorićem uspostaviti 

kontakt, razmjeniti misli i obaviti dogovore.       

 Sa Šimunom Šitom Ćorićem uspostavio sam kontakt pismom 11. rijna 1998.  S obzirom 

da istraživanja o Hrvatima u Nizozemskoj nije bilo javio sam mu da će trebati razumijevanje za 

vremenski rok izrade kvalitetnog priloga.       

 Uprava Zaklade je na sjednici 18. kolovoza projekt ‘Prilozi za povijest Hrvata u 

Nizozemskoj’ uvrstila u svoje aktivnosti a mene imenovala voditeljem projekta.  

 Od 17. studenog pa nadalje pisao sam Upravnim odborima hrvatskih organizacija diljem 

Nizozemske i uredništvima njihovih glasila, Hrvatskoj Katoličkoj Misiji, s molbom da projekt 

podrže. Poslao sam im informaciju o projektu i preporuku veleposlanika Republike Hrvatske u 

Nizozemskoj mr Jakše Muljačića za taj projekt. Zamolio sam ih da svoje članove upoznaju s 

projektom i mojom molbom o stavljanju na raspolaganje ili darovanju dokumentacije i 

informativnog materijala za taj projekt. Tajnike udruga sam zamolio podatke o njihovim 

organizacijama kroz koje se može dobiti informacija o udruženju i aktivnostima od osnutka do 

danas s molbom za redovito dostavljanje relevantnih podataka za potrebe ovog projekta.     

      8. Kolovoz  

 8.1. Uzroci nacionalnih suprotnosti kod južnoslavenskih naroda 

 Na poziv Noordbraabantse Christelijke Boerenbond (Sjevernobrabantski kršćanski 

Seljački savez) iz Oosterhouta, održao sam u Društvenom domu u Raamsdonku 15. kolovoza 

1998. u 20.00 sati predavanje na temu ‘Uzroci nacionalnih suprotnosti kod južnoslavenskih 

naroda’. U predavanju sam izložio političku povijest južnoslavenskih naroda, korijene razlika u 

pogledima, smjerove srpske ekspanzije, političke poretke novih južnoslavenskih država i 

njihovu pretpovijest, početak nove države i međusobnu antipatiju. Govorio sam o II. sv. ratu u 

Jugoslaviji i njemačkom doprinosu međusobnoj antipatiji. Govorio sam o državi pod Josipom 

Brozom Titom i nakon njegove smrt.     

 8.2. 43. sjednica Uprave Zaklade 

 Sjednica je održana 18. kolovoza 1998. u Zevenbergenu, Hoogmade 31, s početkom u 

14.00 sati. Prisutni su članovi Uprave Ante Došen, Ivan Kantoci, Slavko Pavičić i koordinator 

Renata Došen  Nakon pozdrava utvrđen je dnevni red (1). Usvojen je zapisnik s 42
e
 sjednice 

(2). Razmotrena je lista odluka (3).  Razmotrena je pristigla i poslana pošta (4). Na temelju 

molbe Šimuna Šite Ćorića iz Berna u Švicarskoj i potpore veleposlanika Muljačić donijeta je 

odluka o pkretanju projekta ‘Prilozi za povijest Hrvata u Nizozemskoj’a za voditelja projekta 

imenovan je Ivan Kantoci. Odlučeno je da se dogovori sa Zakladom Glagol ostvare u duljem 
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vremenskom roku. Razmotrene su aktivnosti Zaklade (5) . Odlučeno je informacije s razgovora 

s veleposlanikom Muljačićem objaviti u Vjesniku Zaklade (a). Odlučeno je da će slijedeći 

predavač na Susretu donatora i simpatizera Zaklade 16. siječnja 1999. biti dr. Tomislav Sunić. 

Geerta van Dartela će Ante Došen zamoliti za prevođenje. Oko hrane i glazbe pobrinuti će se 

Renata Došen (b). Ante Došen je informirao o tijeku projekta HR/97/06 – Podrška razvoju 

brige za mentalno hendikepiranje osobe u Hrvatskoj. Odlučeno je da blagajnik otvori posebni 

račun za taj projekt. Vođenje projekta povjereno je Radnoj grupi koju čine prof. dr. Ante 

Došen, drs. J. van der Walle, drs J.G.P. Nauts i prof. dr. L. Igrić. Radna grupa će osnovati radna 

tijela: (a) za razvoj aktivnosti, (b) za implementaciju ciljeva, (c) za kontrolu provođenja 

projekta, evaluaciju i izvještavanje Uprave Zaklade. Radna grupa će osnovati nezavisnu 

komisiju za potrebe financijske kontrole a koja će kontrolirati financijsko poslovanje. 

Financijski revizor biti će član te komisije. Zaklada će o tijeku projekta izvještavati MATRA 

projekt (c). Ante Došen je obavijestio da je pronađena odgovarajuća osoba za nastavak projekta 

‘Specijalizacija’ u veljači 1999., defektolog Jasna Škrinjar. Projekt će se nastaviti pod istim 

uvjetima (d). Slavko Pavičić je predstavio stanje na računima Zaklade (sveukupno na tri računa 

Hfl 62692,94) i predložio rekonstrukciju računa što je Uprava prihvatila (e) Ante Došen je 

predložio gđu. Savelsberg iz Venraya, donatora Zaklade, za novog člana Uprave. Odlučeno je 

gđu. Savelsberg pozvati na iduću sjednicu Uprave (f). Ante Došen je predložio, nakon 

razgovora s gosp. Miculinićem, donatorom Zaklade, da se knjiga ‘Verlangen naar vrijheid – 

over Kroatië vanuit Nederland’ prevede s nizozemskog i objavi na hrvatskom jeziku. Odlučeno 

je da će Ivan Kantoci zatražiti cijenu troškov prijevoda i tiskanja (g). Na kraju sjednici Ivan 

Kantoci je prenio poruke Branka Bošnjakovića iz Geneve i obavijestio o dolasku Ive 

Dubravčića u Delft. Iduća sjednica će se održati 13. prosinca u 14.00 sati na istome mjestu. 

Sjednica je završena u 16.00 sati.    

 9. Rujan 

 10. Listopad 

 11. Studeni 

 12. Prosinac 

 12.1. Vjesnik Zaklade br. 24 

 Vjesnik br. 2 (24) je izašao i poslan je na adrese donatora, organizacija i ustanova  u 

utorak 1. prosinca 1998. u nakladi od 210 primjeraka.     

 Prva stranica uz čestitku za blagoslovljen Božić i sretnu Novu godinu najavljuje i 

poziva na Susret donatora i simpatizera Zaklade 16. siječnja 1999. u Kulturni centar ‘de 

Schakel’ u Zevenbergen kojom prilikom će dr. Tomislav Sunić iz Brisela održati predavanje na 

temu ‘Hrvati i njihov život u iseljeništvu’. Najavljeni su i Robert Stallaerts i Jeannine Laurens, 

prevodioci na nizozemski jezik zbirke pjesama hrvatskog pjesnika Anđelka Vuletića koji će se 

predstaviti svojim prijevodom te Vinko Prizmić koji će pročitati nekoliko pjesama o životu u 

iseljeništvu. Druga stranica opširno informira o Matra projektu Zaklade ‘Podrška razvoju brige 

za mentalno hendikepirane osobe u hrvatskoj. Zatim slijedi vijest o posjeti Uprave Zaklade kod 

veleposlanika Republike Hrvatske u Den Hagu mr Jakše Muljačića 10. srpnja i o temama o 
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kojima se tijekom posjete razgovaralo. Treća stranica i polovica četvrte donosi opširnu 

informaciju o projektu Zaklade ‘Prilozi za povijest Hrvata u Nizozemskoj’ i poziv za slanjem 

dokumentacije za ovaj projekt. Stranica završava informacijom o idućoj specijalističkoj praksi 

koju će u veljači 1999. u Nizozemskoj provoditi dr. Jasmina Škrinjar, zaposlena na Edukacijsko 

rehabilitacijskom fakultetu sveučilišta u Zagrebu.   

 

 12.2. 44. sjednica Uprave Zaklade 

 

 Sjednica je održana 13. prosinca 1998. u Zevenbergenu, Hoogmade 31, s početkom u 

14.00 sati. Prisutni su članovi Uprave Ante Došen, Ivo Dubravčić, Ivan Kantoci, Slavko 

Pavičić, koordinator Renata Došen i kandidat za člana Uprave Els Savelsberg. Nakon pozdrava 

utvrđen je dnevni red (1). Usvojen je zapisnik s 43
e
 sjednice s nadopunama (2). Razmotrena je 

lista odluka (3). U dogovoru s Ivanom Kobaš odustalo se od njegova nastupa na Susretu 16. 

siječnja 1999. Dr. Robert Stallaerts je spreman nastupiti kao gost i govoriti o prijevodu 

pjesničke zbirke  Anđelka Vuletića ‘Kad buden velik kao mrav’. Spreman je nastupiti i Vinko 

Prizmić. Geert van Dartel je spremen prevoditi. Razmotrena je pristigla i poslana pošta (4). 

Razmotrene su aktivnosti Zaklade (5) . Odlučeno je pozvati pijanisticu Zariju Alajbeg iz 

Zagreba kako bi nastupila na Susretu 16. siječnja. Dogovorene su sve organizacijske 

pojedinosti za susret 16. siječnja. Tijekom razgovora s kandidatom za člana Uprave gđom. Els 

Savelsberg (6) saslušani su njezini odgovori na pitanja iz njezina životopisa i motiviciji za 

članstvo u Upravi Zaklade. Predstavili su se prisutni članovi Uprave. Kandidatu je predana 

kopija statuta. Odlučeno je da će Ante Došen idućih dana telefonski nazvati  članove Uprave 

radi njihove mišljenja i donošenja odluke u vezi kandidature. U točki pitanja i zatvaranje 

sjednice (7) Ivan Kantoci je predložio osnivanje Savjeta Zaklade i odsutne članove Uprave 

pozvati da postanu Članovi Savjeta Zaklade. Na taj način u Upravi može doći do mogućnosti 

prijema novih članova kako bi ova bolje mogla djelovati. Ante Došen predlaže to pitanje 

postaviti odsutnim članovima Uprave. Ivo Dubravčić izražava spremnost biti članom Savjeta i 

izaći iz Uprave Zaklade zbog boravka u inozemstvu. Utvrđen je datum iduće sjednice, nedjelja 

14. ožujka u 14.00 sati na istome mjestu. Sjednica je završila u 16.00 sati.   

 

 12.3. Els Savelsberg novi član Uprave Zaklade 

 22. prosinca pismeno sam javio gđi. Els Savelsberg odluku Uprave Zaklade kojom je 

njezina kandidatura prihvaćena te tako izabrana u Upravu Zaklade. Zatražio sam kopiju 

osobnih isprava radi upisa u Registar kod Kamer van Koophandel i životopis radi informacije u 

Vjesniku Zaklade.  

 12.4. Franjo Tuđman na osumnjeničkoj klupi redakcije Trouw 

 Radakcija utjecajnih dnevnih novina Trouw objavila je 10. i 28. prosinca 1998. seriju s 

imenima osoba koje prema redakciji spadaju u osumnjeničku klupu jednog Međunarodnog 

kaznenog suda. Između Idi Amina, Slobodana Miloševića i Li Penga, našao se u izdanju od 28. 

prosinca i Franjo Tuđman predsjednik Republike Hrvatske. Pismeno sam 29. prosinca reagirao 

i poslao redakciji osvrt na objavljeni tekst o Franji Tuđmanu ovim riječima: “vaša radakcija za 

inozemstvo ponovno je pokazala 28. prosinca svojim toliko čestim površnim i nebrižnim 
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vijestim, ovaj puta o Franji Tuđmanu u članku ‘Traži se’, kako ste još uvijek u dječjim cipelama 

s temama kao što su ‘događaji na Balkanu’ te imate neku neobjašnjivu potrebu širiti o 

Hrvatskoj ocrnjivanje i laži. Ne želim u Trouw-u braniti Franju Tuđmana oko besmislica koje 

su o njemu izrećene, niti o jasnim lažima redakcije za inozemstvo o ‘etničkom čišćenju u 

predratnoj Hrvatskoj’ pod vodstvom Tuđmana. Nemogući je to posao kod redakcije koja ne 

poznaje hrvatski jezik i koja ne provodi solidna istraživanja već se površno i skandalozno 

odnosi prema ‘događajima i osobama na Balkanu’. Da, jako sam ljut! Užasno sam ljut! Isto 

tako kao i Nizozemci koji su se vratili iz koncentracijskih logora nakon 2. sv. rata a kako kažu i 

sami ni do danas nisu ispravno prihvaćeni, isto tako osjećam i ja vaše ophođenje od vaše 

strane redakcije za inozemstvo s Hrvatima koji u Nizozemskoj stanuju i rade. Ma gdje je 

redakcija za inozemstvo odjednom pronašla argumente za zaključak: ‘Zahvaljujući tajnoj 

podršci Srbima od strane Jugoslavenske vojske izbio je nakon svega rat između Hrvatske i 

Srbije.” Nikada o takvom nečem u Trouw-u nisam mogao pročitati. Tvrdilo se kako se radi o 

građanskom ratu! Ili ne? Da li su vojnici Republike Hrvatske bili u Srbiji i borili se protiv 

Srbije? Kako stoji sve to skupa? Draga redakcijo za inozemstvo, već je krajnje vrijeme da 

nakon solidnog istraživanja događaja pri raspadu SFRJ svojim čitateljima počnete pričati 

istinu. U tom slučaju ćemo i mi migranti iz tih tamošnjih zemalja biti pošteđeni od pitanja još 

uvijek nedovoljno informiranih vaših čitatelja: što se tamo zapravo dogodilo?.”   

 12.5. Statistika tajništva Zaklade za 1998. godinu 

 1998. godine Uprava  Zaklade je održala 5 sjednica. Doneseno je 38 odluka. Zaklada je 

zaprimila i razmotrila 277 dopisa. Otposlano je 276 dopisa.   

 12.6. Financije 1998. godine    

 Saldo na računima Zaklade 31.12.1998: Hfl. 62.551,00 

 

      IVAN KANTOCI, Bussloo, 24.09.2019. 

 

 


